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單選題，共 20 題，每題 5 分 

 

1. 一選手原本站在水平面上，以斜角θ拋出鉛球，若該選手改成站在一高度為

h的高台上，以相同的斜角θ及初速度拋出鉛球，則鉛球的水平射程變化為

下列何者？ 

(A) 不變 (B) 變大 

(C) 變小 (D) 忽大忽小 
 

2. 在2014年仁川亞運舉重項目中，許淑淨以抓舉101 kg、挺舉132 kg，總合233 

kg打破世界紀錄，獲得金牌。在比賽中，抓舉和挺舉都要將槓鈴從地面以抓

或挺的方式高舉過頭，兩方式雖然動作完成的時間不同，但動作完成時槓鈴

皆到達相同高度。由許淑淨的比賽結果來看，在動作完成時，哪一個項目中

的槓鈴所獲得能量較多？該槓鈴所獲得的能量為何種形式？ 

(A) 抓舉；動能 (B) 抓舉；位能 

(C) 挺舉；動能 (D) 挺舉；位能 
 

3. 天文學家目前發現最宜人居的行星是位於人馬座，質量約為地球質量6.4倍的

行星。若已知在地球表面重量為600 N的人，在該行星重量變為960 N，則該

行星與地球半徑的比值為下列何者？ 

(A) 0.5 (B) 2 

(C) 4 (D) 6 
 

4. 下列物理量，何者的因次與其他三者不同？ 

(A) 功 (B) 力矩 

(C) 動能 (D) 動量 
 

5. 某建築物的入口前原有20公分高的台階10階，若想設置坡度(即斜面與水平面

之夾角)不超過30度的無障礙通道，則其通道口至建築物入口的最小路徑長為

何？ 

(A) 2公尺 (B) 3公尺 

(C) 4公尺 (D) 5公尺 
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6. 牛頓擺為一種由多顆相同鋼珠，呈相同水平高度，恰互相碰觸並排成一直線

的擺盪球裝置。現有一個由5顆相同鋼珠構成之牛頓擺，將右邊2顆鋼珠同時

提高少許後釋放，撞擊另3顆鋼珠。假設碰撞前後5顆鋼珠的運動皆能維持在

同一鉛垂面上，即該碰撞為正面彈性碰撞，則下列有關碰撞後瞬間運動情形

的敘述，何者正確？ 

(A) 最右邊3顆鋼珠靜止，左邊2顆鋼珠彈開 

(B) 最右邊2顆鋼珠靜止，左邊3顆鋼珠彈開 

(C) 最右邊1顆鋼珠靜止，左邊4顆鋼珠彈開 

(D) 最右邊2顆鋼珠靜止，左邊3顆鋼珠彈開 
 

7. 某物體以週期T，作半徑R的等速圓周運動，下列關於此運動的敘述，何者正

確？ 

(A) 平均速率為 R

T
 

(B) 經過1/4周的平均加速度的量值為
2

4 R

T

  

(C) 經過1/2周的平均加速度的量值為
2

8 R

T

  

(D) 向心加速度的量值圓周上各點皆相同，為
2

4 R

T

  

 

8. 質量0.1公斤的氣球，在無風時以加速度4.0公尺/秒2鉛直上升，若不考慮空氣

阻力，則氣球此時受到的浮力為何？(取重力加速度g = 10公尺/秒2) 

(A) 1.4 N (B) 2.8 N 

(C) 1.4 kgw (D) 2.8 kgw 
 

9. 下列關於各種平衡條件的敘述，何者正確？ 

(A) 合力不為零，但合力矩為零可達成靜力平衡 

(B) 合力為零是靜力平衡 

(C) 合力矩為零是轉動平衡 

(D) 合力不為零，但等速移動可達成平移平衡(移動平衡) 
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10. 若機車以相對地面40 km/h等速度向前等速行駛，機車騎士同時看到一汽車以

30 km/h的速度往同方向等速行駛，同時也看到一電動輪椅以50 km/h的速度

向後等速離去，求汽車對電動輪椅的相對速度為何？ 

(A) 70 km/h (B) 80 km/h 

(C) 90 km/h (D) 100 km/h 
 

11. 一艘油輪載了一萬公噸(即 71 10 kg)的汽油，已知 1 kg 汽油的燃燒熱約為
74.7 10 J，光速為 83 10 m/s，當這些汽油完全燃燒使用時所放出的熱量，約

相當於核反應時損失多少質量所產生的能量？ 

(A) 0.005 g (B) 0.05 g 

(C) 0.5 g (D) 5 g 
 

12. 裝有一大氣壓氬氣的密閉厚鋼瓶由27 C 加熱到127 C ，則氣體分子原來的動

能與後來的動能比值為何？ 

(A) 27

127
 (B) 3

4
 

(C) 4

3
 (D) 127

27
 

 

13. 一密閉容器在體積不變的情況下，壓力增為原來的四倍時，內部理想氣體分

子的方均根速率變為原來的幾倍？ 

(A) 1倍 (B) 2倍 

(C) 4倍 (D) 16倍 
 

14. 在水波槽實驗中，若水波槽有深淺兩區，水深為4：1，起波器在淺水區以固

定頻率產生直線波傳入深水區中，假設波速與水深的平方根成正比，則下列

敘述何者正確？ 

(A) 深淺兩區水波波長比為2：1 (B) 深淺兩區水波波長比為4：1 

(C) 深淺兩區水波頻率比為2：1 (D) 深淺兩區水波頻率比為4：1 
 

15. 長度為L的彈性繩，兩端固定，若其上形成有三個腹點的駐波，則波長為何？ 

(A) 
4

L  (B) 
2

L  

(C)  
2

3

L
 

(D) L  
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16. 若以不同的單色光通過同一個單狹縫繞射實驗裝置，則下列何者所產生繞射

圖案之中央亮帶最寬？ 

(A) 紅光 (B) 黃光 

(C) 綠光 (D) 藍光 
 

17. 物質是由許多原子以某一方式週期性的堆疊而成，原子間距離的尺度約為

10-10 m，若要精確決定物質中原子的間距，可以用下列何種電磁波進行繞射

實驗？ 

(A) 遠紅外光 (B) 可見光 

(C) 紫外光 (D)  X光 
 

18. 有一半徑為 R、帶正電的靜止實心金屬球，下列敘述何者錯誤？ 

(A) 若使金屬球接地，金屬球表面電位必為零 

(B) 若使金屬球接地，金屬球內部電場必為零 

(C) 若使金屬球孤立不接地，金屬球表面電位必為零 

(D) 若使金屬球孤立不接地，金屬球內部電場必為零 
 

19. 兩帶電小球相距 R，其電量分別為 Q 與 2Q。今將兩帶電小球之間距離改為

4R，則兩球間電力變為原來的幾倍？ 

(A) 1倍 (B) 1

2
倍 

(C) 1

4
倍 (D) 1

16
倍 

 

20. 波長為 600 nm 的光子 12 顆所具有的能量與幾顆波長為 400 nm 的光子所具

有的能量相等？ 

(A) 8顆 

(B) 12顆 

(C) 16顆 

(D) 20顆 
 


